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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Розвиток світових господарських зв’язків неможливий 

без участі водного, особливо морського транспорту. Морський транспорт 

забезпечує транспортну безпеку як зовнішньоекономічних так і 

внутрішньоекономічних відносин країни, морські держави реалізують активну 

судноплавну політику. Становлення політичного, економічного суверенітету 

України характеризується втратою морського транспортного потенціалу. Послуги 

морського транспорту не розвиваються в Україні, хоча транспортування вантажу 

або пасажирів таким чином є швидкою і зручною. 

Морська наглядова діяльність або сюрвей є суттєвою і  необхідною 

частиною будівництва, експлуатації та ремонту флоту, торгівлі, страхування. 

Сюрвей - акт огляду, дослідження подробиць, особливо для деякої певної 

мети; зазвичай формальний або офіційний огляд деталей судна або його запасів. 

Область морських оглядів дуже широка, але більшість сюрвеєрських послуг може 

бути надано з наступних причин: 

1. Для встановлених законом цілей – зокрема, що стосуються технічної 

експлуатації суден, обладнання та управління безпекою. 

2. Для сфери торгівлі - кількісний та  якісний сюрвей. 

3. Для цілей страхування - огляд пошкоджень і стану судна. 

4. При продажу та купівлі - огляд стану судна. 

Різні види сюрвею потрібні з метою запобігання втрат або пошкоджень, а, 

якщо це вже сталося, то для дослідження природи, розмірів, причин події і для 

зменшення збитків. 

Практично кожен крок на шляху будь-якого товару від місця виготовлення 

до конкретного покупця контролюється сюрвеєрами різної класифікації. Інспекції 

потрібні з різних причин і, як наслідок, різні види сюрвеєрської діяльності та 

типи сюрвейєрів [7]. 

Сюрвеєрські послуги є актуальними й у сфері торгово-економічних 

відносин. SGS,   Inspectorate,   ALS Global,   Alex Stewart, Alfred H Knight, IPC 
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Hormann, TopFrame, Cargo Inspection — Nord West є прикладами спеціальних 

сюрвеєрських компаній, які виконують великий обсяг робіт і перевіряють значну 

частину сировинних товарів міжнародної торгівлі. Такі компанії визначають 

кількість і якість товару, придатність транспортних засобів до перевезення 

вантажів на підставі проведених інспекцій. Ці інспекції потрібні, коли право 

власності на товар переходить від продавця до покупця. Спектр послуг, що 

надають сюрвеєрські компанії, дуже широкий, наприклад, на аутсорсингу окремі 

сюрвеєрські компанії виконують для деяких металургійних та хімічних компаній 

функції відділу технічного контролю (ВТК), відстежуючи якість продукту [8]. 

Категорія сюрвей згадувалася більше ніж двісті років тому, але питання, 

відносно цієї теми, залишаються недостатньо дослідженими і на сьогоднішній 

день. Проблемам сюрвею присвятили свої роботи такі вчені як Т.Апатовская, Д. 

Бризгалов, А. Циганов, Є. Михайлов, О. Озеров. В їхніх роботах розглянуто 

можливі шляхи поліпшення функціонування сюрвеєрських компаній. Проте, 

недостатньо уваги надано питанням щодо дослідження технології та контролю за 

якістю та безпекою надання сюрвеєрських послуг. 

Метою дипломної роботи є вивчення процесу надання сюрвеєрських 

послуг, узагальнення їхньої технології, оцінювання якості цих послуг та надання 

рекомендацій щодо поліпшення діяльності сюрвеєрських компаній. 

Для досягнення мети дипломної роботи необхідно виконати наступні 

завдання: 

− проаналізувати ринок послуг морського транспорту в Україні; 

− надати характеристику законодавчої та нормативно-правової бази, що 

регламентують надання послуг морського транспорту ; 

− ознайомитись з особливостями сюрвеєрських та методами оцінювання 

їхньої якості; 

− охарактеризувати діяльність ТОВ «ЕНМАС», що надає сюрвеєрські 

послуги; 

− узагальнити технологію надання сюрвеєрських послуг на 

підприємстві ЕНМАС; 
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− провести оцінювання якості надання сюрвеєрських послуг із 

застосуванням методу «SERVQUAL»; 

− визначити щляхи поліпшення якості надання сюрвеєрських послуг. 

Об’єктом дослідження є процес надання сюрвеєрських послуг. 

Предметом дослідження є технологія та контроль за якістю надання 

сюрвеєрських послуг. 

Методи дослідження. У роботі використано метод Servqual. 

Наукова новизна роботи. У роботі вперше: 

- розроблено критерії, що впливають на компетентність сюрвеєра із 

застосуванням діаграми Ісікави. 

Апробація результатів досліджень. Основні положення дипломної роботи 

доповідалися й обговорювались на студентській науковій конференції факультету 

міжнародної економіки ОНЕУ (м. Одеса, 2018 р.) і опубліковані у збірнику 

наукових робіт за підсумками Міжрегіональної науково-практичної студентської 

конференції «Минуле, сучасне, майбутнє» Одеського національного економічного 

університету, 2018, № 8, том 1, с. 306-310. 

Інформаційною базою досліджень є Податковий кодекс України (статті 

172, 173); Закон України "Про оцінку майна, майнових прав та професійну 

оціночну діяльність в Україні"; Закон України «Про морські порти України»; 

Постанову №231 " Про проведення оцінки для цілей оподаткування та 

нарахування і сплати інших обов’язкових платежів, які справляються відповідно 

до законодавства" від 21 серпня 2014 р. Правові механізми регулювання 

сюрвеєрської діяльності в Україні недосконалі, тому багато компанії 

використовують серію книг хорошої морської практики, такі як: «Морський 

сюрвей і консультація» автора Джона Гая; практика навалочних вантажів 

Капітана Дж. Ісбестера; сталева каретка на морі автора А. Спаркса; міжнародний 

морський кодекс твердих навалювальних вантажів; властивості та складування 

вантажів Капітана Р. Е. Томаса. 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/page20
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/page20
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/231-2013-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/231-2013-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/231-2013-%D0%BF
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Структура роботи: Бакалаврську роботу викладено на 75 сторінках, що 

складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних джерел, а 

також  14 рисунків та 5 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 
 

У результаті виконання дипломної роботи дійшли наступних висновків: 

1. Аналіз ринку послуг морського транспорту в Україні дозволив 

виявити ряд проблем у розвитку даної галузі, а саме: моральний та фізичний знос 

суден, відсутність попиту на вантажоперевезення морським транспортом та 

відсутність фінансування портової галузі. Хоча за результатами досліджень 

вантажоперевезення морським транспортом вкрай зручна і дешева. 

Найважливішим сегментом послуг пов'язаних з морським транспортом є 

сюрвеєрські послуги, але на ринку сюрвеєрські послуги є закритим сегментом і 

інформацію про них не розголошують. 

2. До законодавчої та нормативно-правової бази, що регламентують 

надання послуг морського транспорту, зокрема у сфері сюрвеєрських послуг, 

відносять: Податковий кодекс України (статті 172, 173); Закон України "Про 

оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні"; Закон 

України «Про морські порти України»; Постанову №231 " Про проведення оцінки 

для цілей оподаткування та нарахування і сплати інших обов’язкових платежів, 

які справляються відповідно до законодавства" від 21 серпня 2014 р. Правові 

механізми регулювання сюрвеєрської діяльності в Україні недосконалі, тому 

багато компанії використовують серію книг хорошої морської практики, такі як: 

«Морський сюрвей і консультація» автора Джона Гая; практика навалочних 

вантажів Капітана Дж. Ісбестера; сталева каретка на морі автора А. Спаркса; 

міжнародний морський кодекс твердих навалювальних вантажів; властивості та 

складування вантажів Капітана Р. Е. Томаса. 

3. Якість сюрвеєрських послуг забеспечається такими показниками: 

безпека надання послуг та професионалізма персоналу; надійності; 

доброзичливісті; очевидності та взаєморозуміння зі споживачами. Для 

оцінювання якості послуг морського транспорту використовуються загальні 

методи: вимірювальний метод; реєстраційний метод; обчислювальні методи; 

органолептичні методи; соціологічний метод; експертний метод. Визначили, що 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/page20
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/231-2013-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/231-2013-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/231-2013-%D0%BF
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оптимальним методом для контролю за якістю сюрвеєрських послуг є 

«SERVQUAL». 

4. ТОВ «ЕНМАС» надає послуги пов'язані з кількісним сюрвеєм, 

зокрема: контроль завантаження судна за осадкою; контроль прийняття та 

виведення судна з тайм-чартеру; повне обстеження судна, якості бункера; огляд 

готовності вантажних приміщень для навантаження, огляд стану вантажів перед 

вантаженням, контроль під час вантажно-розвантажувальних операцій; 

обчислення стабільності, відбір проб навалювальних вантажів, контроль 

укладання і кріплення вантажів на борту та інші. Основними клієнтами фірми є 

P&I клуби та приватны судовласники. 

5. Узагальнено технологію надання сюрвеєрських послуг, яка містить 

такі етапи виконаної роботи: оформлення та аналіз заявки від замовника з 

викладанням завдань для сюрвеєрів; укладання договору про надання 

сюрвеєрських послуг; прибуття сюрвеєра на об’єкт замовника для виконання 

завдань; відправка замовнику оперативного щоденного звіту; складання 

загального звіту; підписання акту виконаної роботи. 

6. Оцінювання якості сюрвеєрських послуг проведено із застосуванням 

методу «SERVQUAL» за такими показниками: фізичний стан, надійність, 

чуйність, впевненість, емпатія. У результаті оцінювання якості сюрвеєрських 

послуг визначили рівень якості послуг, які надаються компанією «ЕНМАС». 

Рівень якості за результатами опитування клієнтів компанії склав 97,1%, а за 

опитуванням представників фірми 99,4%. Клієнти в загальному оцінили 

діяльність компанії в 170 балів із 175 можливих, в той час як представники фірми 

оцінили свою діяльність в 174 із 175 можливих. 

7. З метою поліпшення якості надання сюрвеєрських послуг розроблено 

критерії, що впливають на компетентність сюрвеєру: мати міцні технічні знання; 

мати тверду впевненість у своїй правоті; мати здатність до гнучкості та 

адаптованості; мати здатність контактувати з людьми; бути чесним та надійним; 

мати здатність коротко викладати свої спостереження і висновки. 
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8. Для забезпечення клієнтоорієнтованого підходу при наданні 

сюрвеєрських послуг важливими кроками є: спонукання споживача до відвертого 

діалогу; організування і навчання персоналу; удосконалення маркетингове 

диференційованого управління у споживчих сегментах; за будь-яких вимог 

виконання взятих перед клієнтом обов’язків; залучення клієнта для створення 

споживчих цінностей. 
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